
Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони - Европа инвестира в селските райони
ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020г.



Територията на „Местна инициативна група Нови пазар-Каспичан” /МИГ/ 
се състои от две общини – Нови пазар и Каспичан, допустими за дейности в 
селските райони по Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. и по 
подхода „Водено от общностите местно развитие”.

Подходът ЛИДЕР представлява интегриран подход, основан на териториален 
принцип, който има за цел да идентифицира конкурентните предимства на 
дадена територия и да предложи ефективна стратегия за нейното развитие. МИГ 
обхваща хомогенна, социално свързана територия с общи традиции и местна 
идентичност, и обединява интересите и мотивацията на всички публични, частни 
и граждански организации, действащи на тази територия.

СНЦ „МИГ Нови пазар-Каспичан” 
има намерение да работи на своята 
територия чрез интегрирана стратегия 
за местно развитие, която ще се 
основава на характеристиките на 
района, разработена въз основа на 
местните портребности и потенциал с 
включени иновативни характеристики в 
местния контекст.

Воденото от общностите местно 
развитие /ВОМР/ ще се подкрепя от 
съответните европейски структурни 
инвестиционни фондове, което ще 
предостави на МИГ нови възможности за 
постигане насърчаването на социалното 
приобщаване, намаляването на 
бедността  и икономическо развитие в 
селските райони.

Участието на МИГ в прилагането на 
подхода Водено от общностите местно 
развитие ще позволи на заинтересованите страни да използват интегриран 
подход към околната среда, чрез подобряване на капацитета на местната 
общност и насърчаване на дейности, свързани с опазване на природното 
богатство и постигане на екологични приоритети.

Ще се създадат нови възможности за пълноценно използване на потенциала 
на културното и историческото наследство на територията на МИГ. Местната 
общност в общините Нови пазар и Каспичан ще има възможност да се фокусира 
върху иновациите, чрез насърчаване на въвеждането им в практиката, което е и 
ключов приоритет на всички европейски фондове за периода 2014-2020г.

ЗА ПРОЕКТА



Кандидатстването на МИГ по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни 
дейности” е първата стъпка за доизграждане на капацитета, обучение и 
укрепване на създаденото партньорство с цел изготвяне и изпълнение на 
стратегия за водено от общностите местно развитие.

Основополагащ мотив за продължаване дейността на МИГ Нови пазар-
Каспичан е желанието на активната местна общност за определяне на 
проблемите на територията, начините и ресурсите за нейното устойчиво 
развитие. Не на последно място, участниците в МИГ се ангажират да засилят 
диалога и сътрудничеството за осъществяването на съвместни действия на 
публичния, частния и гражданския сектор, насочени към създаване на идеи, 
продукти и услуги с максимална добавена стойност към собствените ресурси на 
територията.

Други причини за продължаване дейността на МИГ Нови пазар-
Каспичан чрез прилагане именно на подхода „Водено от общностите 

местно развитие”:

-	ВОМР осигурява водеща роля на хората, които са изправени пред 
определена нужда или предизвикателство;

-	Стратегиите се разработват и проектите се избират от местните субекти;

-	Стратегиите за ВОМР могат да отговарят на нарастващото разнообразие 
и сложност;

-	Стратегиите за ВОМР могат да бъдат по-гъвкави от други подходи;

-	Същността на ВОМР се състои в иновациите и постигането на резултати, 
които носят дълготрайна промяна;

-	Участието във ВОМР разкрива достъп до голяма и нарастваща европейска 
мрежа и обем натрупан опит.



МИГ Нови пазар-Каспичан смята, че ВОМР е финансово атрактивен 
инструмент за осъществяване на местно развитие и територията на общините 
Нови пазар и Каспичан има реален капацитет за неговото успешно прилагане с 
ангажиране на всички местни сектори и участници.

ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ
-	Подготовка и провеждане на информационни дейности в населените 

места – информационни срещи, информационни дни и други събития за 
информиране;

-	Изготвяне и разпространение на информационни материали – печатни и 
в електронен вид – брошури, диплянки, видеоматериали и други;

-	Поддържане на електронна страница и публикации и излъчвания в 
регионални медии и публикуване на информация за проекта;

-	Провеждане на информационни срещи/семинари и информационни 
конференции;

-	Обучение на екипа на МИГ и обучение на местни лидери;

-	Извършване на проучване и анализ на пазара, средата, настроенията, 
участниците, създаване на база данни и т.н.;

-	Работни срещи, свързани с консултиране за подготовка на стратегията;

-	Извършване на експертна работа;

-	Информационни срещи, свързани с консултиране с местната общност;

-	Обществени обсъждания.

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ
-	Пряко обхванато население: мин. 1000 броя;

-	Косвено обхванато население: 70% от общото население на територията 
на МИГ Нови пазар-Каспичан, което е 16 995 души;

-	Обхванати 25 населени места на територията;

-	Изготвена 1 брой Стратегия за местно развитие;

-	Брой на участниците, присъстващи на работни/информационни срещи: 
мин. 250 участници;

-	Брой на обучените лица: мин. 30



УЧАСТНИЦИ В ПРОЕКТА
Представители на местната власт, местния бизнес, селско стопанство, 

НПО-сектор, читалища, училищни и църковни настоятелства, предприемачи, 
земеделски производители и фермери, малки и средни предприятия, формални 
и неформални организации, спортни клубове, активни граждани, творци, 
жители и др.

НАСЕЛЕНИ МЕСТА НА ТЕРИТОРИЯТА НА МИГ НОВИ ПАЗАР-КАСПИЧАН 

Населени места в община Нови пазар:

гр.Нови пазар 
с.Памукчии 
с.Стоян Михайловски 
с.Войвода 
с.Стан 
с.Енево 
с.Мировци 
с.Избул 
с.Правенци 
с.Преселка 
с.Зайчино ореше 
с.Жилино 
с.Тръница 
с.Сечище 
с.Писарево 
с.Беджене 

 Населени места в община Каспичан:

гр.Каспичан 
с.Каспичан 
гр.Плиска 
с.Марково 
с.Златна нива 
с.Могила 
с.Кюлевча 
с.Косово 
с.Върбяне 

Обхванато население на територията на МИГ Нови 
пазар-Каспичан:  24 279 души.



Проектът допринася за 
утвърждаване на принципа на 
равните възможности при участие 
в дейностите, отразяването на 
мнения, формирането на местната 
политика и прилагане на подхода 
Водено от общностите местно 
развитие. 

Успешното изпълнение на 
проекта ще се осигури само с широко 
включване на местната общност, 
вкл. насърчаване социалното 
включване и сближаване между 
отделните представители от 
секторите и местното население с 
идеи за местно развитие.

ПЪТЯТ
Създаването на Местна 

инициативна група /МИГ/ на 
територията на общините Нови пазар 
и Каспичан става благодарение 
на възможностите, които подхода 
ЛИДЕР предоставя на местната 
общност децентрализирано да 
предприема действия за постигане на 
устойчиво развитие на територията. 
Относителната еднородност на 
територията на общините Нови 

пазар и Каспичан са предпоставка 
за относителна еднородност и на 
проблемите, стоящи за разрешаване 
пред тях. По подхода ВОМР 
местната група ще има възможност 
да допринесе за насърчаване 
и подпомагане на действащите 
лица на територията, ще подобри 
партньорството между местната 
власт, бизнеса и НПО и ще повиши 
привлекателността на региона. 



Хомогенността на територията 
на МИГ Нови пазар-Каспичан, 
свързана с общи географски, 
икономически, демографски, 
социални, инфраструктурни 
и административни 
характеристики е предпоставка 
чрез подхода ВОМР да се 
идентифицират конкретните 
предимства на тази територия 
и да се предложи ефективна 
стратегия за нейното устойчиво 
развитие.

Проект по Подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности” на мярка 19 
„Водено от общностите местно развитие” от Програмата за развитие на селските 
райони за периода 2014-2020г., съфинансирана от Европейски земеделски фонд 
за развитие на селските райони.



Настоящият информационен материал е изготвен по проект № 19-19-1-01-7
за предоставяне на финансова помощ по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни 

дейности” от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г.
и Договор № РД50-201 / 07.12.2015г., сключен между СНЦ „МИГ Нови пазар-

Каспичан”, МЗХ и ДФЗ-РА.

Следете актуалните новини, събития и инициативи, свързани 
с МИГ Нови пазар-Каспичан 
на сайта ни: www.migbg.org 

на страниците на вестник „Шуменска заря“
и в ефира на Телевизионна програма „Часът на Нови пазар” 

по Кабелната телевизионна мрежа на гр.Нови пазар.

ДАННИ ЗА КОНТАКТ И ЗАЯВЯВАНЕ НА УЧАСТИЕ:
Офис:  9900, гр.Нови пазар, ул.”Оборище” № 1, ет.3

Интернет страница: www.migbg.org
e-mail: mignpk@abv.bg

тел.: 0886 331 550
Координатор:  Надежда Неделчева

Бюджет на проекта:  48025.75 лв.
Срок: 07.12.2015г. – 07.06.2016г. 


